

Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 65 (197) Суббота, 30 мая 1964 г.

Год издания 2-й
Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СЕВА

По оперативным данным на 28 мая, ход весеннего сева по хозяйству управления характеризуется следующими показателями (в первой колонке показан процент выполнения плана сева яровых культур, во второй — картофеля, в третьей — кукурузы, в четвертой — сахарной свеклы):

Колхозы:

Им. Ленина	82,3	72,5	3,0	156,0
«Рассвет»	64,7	19,2	8,6	100,0
Им. Чкалова	70,8	10,4	—	166,6
«Ударник полей»	65,1	40,0	9,2	62,5
«Родина»	91,2	86,5	22,2	100,0
«Искра»	78,0	—	13,8	73,3
«Заветы Ильича»	73,1	13,4	5,1	126,6
«Ленинский путь»	75,0	50,7	—	76,6
«Колос»	60,0	14,5	—	70,0
«Мир»	56,0	10,0	—	—
Им. Жданова	67,5	—	3,4	110,0
«Красное знамя»	80,5	100,0	1,0	75,0
«Гигант»	82,1	26,6	15,2	—
Им. Мичурина	51,1	64,5	—	—
«Путь к коммунизму»	76,8	102,5	21,5	—
«Новый путь»	86,0	76,9	31,8	63,3
«Труд»	74,7	64,0	7,7	50,0
«Кузбасс»	58,0	—	—	—
Совхозы:				
«Краснинский»	63,3	29,1	5,1	83,1
«Заря»	63,2	44,8	0,1	48,8
«Барачатский»	57,6	44,4	1,4	54,6
По управлению	68,7	42,0	6,9	59,8

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ НОРМ ВЫРАБОТКИ

Успешно завершив сев яровых, механизаторы сельхозартели им. Чкалова приступили к посадке картофеля и севу других пропашных культур.

28 мая трактористы Иван Назаров и Николай Трашков закончили сев свеклы на площади 57 гектаров. Посеяно этой культуры сверх плана 27 гектаров.

Вчера на обширные массивы, приготовленные под «королеву полей», выехало пять посевных агрегатов. Сев этой ценной культуры производят опытные сеяльщики Иван Иванович и Марк Никонович Латкины. За молодыми кукурузоводами Николаем Авилковым и Александром Черепановым закреплен знающий свое дело ветеран колхозного труда Федор Васильевич Сухоруков.

— 800 гектаров кукурузы

будет посеяно в самые сжатые сроки, — говорят механизаторы.

Их слова не расходятся с делом: в первый же день все агрегаты значительно перевыполнены норму выработки.

А. НАЗАРОВ,
бухгалтер колхоза.

ЗА ВЫСОКУЮ САНИТАРНУЮ КУЛЬТУРУ НА ФЕРМЕ

Обращение животноводов колхоза «Ленинский путь» нашло горячий отклик и среди работников ферм сельхозартели «Ударник полей». На фермах стал наступать порядок. Доярки Вера Ивановна Люфт и Мария Александровна Боргер следят за тем, чтобы их коровы всегда были чистыми. С них стали брать при-

В ИНТЕРЕСАХ МИРА И ДРУЖБЫ МЕЖДУ НАРОДАМИ

Выступление товарища Н. С. Хрущева по радио и телевидению

Миллионы советских людей слушали и смотрели 27 мая выступление по радио и телевидению Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева.

Глава Советского правительства говорил о своем только что завершенном дружественном визите в Объединенную Арабскую Республику. Это был визит во имя интересов народов СССР и ОАР, во имя интересов всех народов, борющихся за мир, демократию и социальный прогресс.

Выступление Н. С. Хрущева видели телезрители на огромной территории нашей страны — от Урала до ее западных границ — в Свердловске, Казани, Горьком, Киеве, Минске, Кишиневе, Вильнюсе, Таллине, Риге, Симферополе и во многих других городах и населенных пунктах. Выступление главы Советского правительства передавалось также по системам «интервидение» и «евровидение». ТАСС.

ПО 16—17 ГЕКТАРОВ

Уже четвертый день ведут наши кукурузоводы сев «королевы полей». Из 1400 гектаров засеяно около 300. Отлично работает у нас звеньевой Василий Николаевич Пазуха. Если в первый день он с трактористом И. Прудких посеял кукурузу на площади 12 гектаров, то в последующие дни довел сменную выработку до 17 гектаров.

Не отстают от них и звеньевые Николай Алексеевич Воробьев и Виктор Николаевич Минченко. С трактористами С. Лысаком и Н. Данилиным они за смену засевают по 15—16 га.

Полным ходом идет сев пропашных культур в колхозе. Завтра картофелеводы заканчивают посадку картофеля. 5—6 июня будет посеяна вся кукуруза.

А. ЛЫКОВ,
секретарь парткома колхоза
«Гигант».



По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций за высокие показатели на весеннем севе на Доску почета заносятся:

КОЛХОЗ «ГИГАНТ»

Посевной агрегат тракториста Н. ЛУНЁВА, сеяльщики В. ГРУНСКИЙ, И. ЭКТОВ, М. ИСАЕВ за десять рабочих дней посеяли 517 гектаров зерновых.

КОЛХОЗ «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

Тракторист В. Н. ЕЛЬКИН, сеяльщики Н. И. СИЛАЕВ, А. И. ФОМЕНКОВ, И. Н. СЕМИНОВ, выполняющие дневную норму на севе на 130 процентов.

КОЛХОЗ ИМ. ЖДАНОВА

Посевной агрегат тракториста В. МОЛЧАНОВА, сеяльщики В. БУТТ, А. ДРУГОВ, Н. ЛИСНЯК дневные нормы выполняют на 125 процентов.

ИДЕМ К ФИНИШУ

Полевые работы хлеборобы нашего отделения ведут более организованно, чем в прошлые годы. Сев зерновых проведен в лучшие агротехнические сроки. Согласно графику засеваются и участки зеленого конвейера. Сегодня завершаем сев сахарной свеклы.

Сейчас все внимание полеводов сосредоточено на посеве кукурузы, который намерены завершить не позднее 5—6 июня. Наши лучшие кукурузоводы Александр Протасов и Михаил

Кудрявцев ежесменно перевыполняют норму выработки и добиваются отличных квадратов.

На севе зерновых славно потрудились трактористы Афанасий Торопов, Василий Веселов, Алексей Кланюк, Василий Захаров и другие. Много можно хорощего сказать и о Дмитрии Ащепкове, Иване Колычеве, Людмиле Камышевой, Раисе Калько и других рабочих, которые обеспечивали бесперебойную работу посевных агрегатов, своевременно подвозя семена. Добро-

совестно потрудились сеяльщики Андрей Брусиличенко, Михаил Синицын, Иван Полуэктов, Степан Петров, Василий Семенов и другие. Они строго выдерживали заданную норму высева, не допуская огровов.

Завершение посадки кукурузы — наш финиш на весеннем севе. Хлеборобы идут к нему с чувством радости и гордости за свой труд.

И. ЧЕРДАНЦЕВ,
управляющий пятым отделением совхоза «Заря».

РАБОТАЮТ ПО-СТАРОМУ

мер и другие доярки, и вскоре качество молока резко повысилось. За молоко с повышенным качеством только в третьем квартале этого года колхозу было начислено дополнительно 425 рублей.

Казалось бы, хорошее начинание животноводов первой бригады распространится и в других животноводческих коллективах, но этого не случилось. Особенно неблагополучно в этом отношении обстоят дела во второй бригаде. Люди, ухаживающие за животными, вместе с помощником бригадира по животноводству М. П. Котельниковой, видимо, смирились с антисанитарным содержанием животных, не замечают той грязи, которая снижает качество молока, и им нет дела до того, что это наносит большой ущерб хозяйству.

Не так давно дойные гурты были переведены на лагерное содержание. Уж тут-то, казалось, есть все возможности значительно повысить культуру производства, но ивано-родионовские животноводы продолжают работать по-старому.

Вместо того, чтобы до выгона скота в поле оборудовать скважину для подачи воды и смонтировать доильные установки, коров по-прежнему доят вручную, а воду для мытья посуды и других целей берут из загрязненного пруда, на что затрачиваются дополнительные средства и рабочая сила. Экономия воды, многие доярки вымывают коров перед дойкой не подмывают. Вся посуда довольно сомнительной чистоты, а для хранения ее и сушки после мытья стеллажей не имеется. Как ни странно, здесь

еще «не успели» привезти умывальники и мыло с полотенцем, чтобы доярки имели возможность вымыть руки.

Не следят за санитарной культурой на летних выпасах и в первой бригаде этого колхоза, вследствие чего молоко отсюда часто поступает на молзавод некондиционным.

Скважина здесь, как и во второй бригаде, не работает, и посуду моют холодной водой из озера. У многих доярок халатов нет, а имеющиеся — крайне грязные.

Ни бригадир тов. Рупперт, ни М. П. Котельникова не проявляют заботы и об отдыхе животноводов. В обеих бригадах вагончики не оборудованы и находятся в крайне антисанитарном состоянии.

Ф. ГАСЬКОВ.

СВЕРХ ПЛАНА

27 мая наши картофелеводы закончили посадку картофеля, на 4 гектара перевыполнив доведенное задание. Замечательно на посадке этой культуры работал тракторист Сергей Шилин. В отдельные дни он засаживал по 10 и более гектаров.

Сейчас в хозяйстве идет сев кукурузы. Уже засеяно более

400 гектаров. Трактористы Александр Шкредов и Борис Чернов сменные нормы выполняют на 150—170 процентов. 3 июня будут засеяны последние гектары кукурузы.

П. ПЕТРЕНКО,
председатель колхоза
«Путь к коммунизму».

ЖИЗНЬ

Партийная группа во второй бригаде колхоза «Ленинский путь» была создана накануне весеннего сева. Собра-

лись коммунисты, которые по рабочему плану должны быть заняты на полевых работах, и провели партийное собрание. Партийный избрали меня.

В группе у нас 11 человек: 5 трактористов, шоферы, подвозчик воды и другие коммунисты, кто так или иначе участвует на весенне-полевых работах. Задачу мы себе определили конкретную — бороться за качество полевых работ и этим поднять урожайность. Раньше в бригаде тоже ставили такие цели. О качестве много говорили, писали, но все как-то отвлеченно. В результате и огражи допускали, и края полос не опахивали, и, случалось, сеяли по сорнякам. А результат — мизерные урожаи, слабая экономика хозяйства.

Договорились так, чтобы обозательство не оказалось пустым звуком, за работой на весеннем севе следить всем. Малейшее отступление от агротехники обсуждать на пересмене. И надо сказать, что теперь не только коммунисты, но и беспартийные, работают исключительно добровольно, так, что и обсуждать серьезные нарушения не приходится.

Как-то молодой тракторист, работающий на тракторе первый сезон, переусердствовал и начал пахать глубже, чем было определено на этом поле. Ему подсказали, и он, разумеется, уменьшил глубину.

Агитационную работу в бригаде неплохо ведет тракторист Г. К. Храпов. Он следит за газетами и интересное, нужное всегда порекомендует или прочтет товарищам. Для этого при пересмене всегда можно вы-

ПАРТГРУППА БОРЕТСЯ ЗА КАЧЕСТВО

кроить 15—20 минут времени.

На днях в газете «Красное знамя» был напечатан репортаж о ходе полевых работ в колхозе имени Чкалова. Председатель колхоза высказал несколько претензий по ремонту машин в адрес «Сельхозтехники». Критиковались в статье и нерадивые механизаторы. Использовав статью как тему, мы основательно поговорили и о своих промахах и претензиях в адрес Титовского отделения «Сельхозтехники». Такие беседы о своих делах, работе, задачах стали у нас системой и, как мне кажется, неплохо помогают.

Редактором «боевого листка», который мы решили выпускать во время весенне-полевых работ, избрали тракториста члена партгруппы Константина Елейн. За несколько дней весеннего сева он выпустил уже два листка. Это тоже неплохое оружие в борьбе за качество и за урожай. В бригаде имеются три передающих вымпела, которые вручаются победителям в соревнованиях.

Кроме этой работы, при активном участии членов партийной группы в бригаде проведен ряд мероприятий, направленных на улучшение организации труда. Было решено свести до минимума простоту машин, вполне использовать технику. Для облегчения труда колхозников, сокращения затрат и себестоимости в бригаде механизированы многие трудоемкие работы. Например, чтобы не гонять машины на заправку с дальних полос на полевой стан, не тратить попусту время и горюче, заправку машин мы организовали прямо в поле. Для этого приспособили

списанный комбайн «С-4», поставив на его кузов насос.

Отрадно отметить, что этой весной в бригаде намного улучшилась трудовая дисциплина. Каждый случай вышивки, даже малейший, — уже «ЧП» и является крайней редкостью, потому что ни одного нарушения партийная группа не оставляет без последствий.

Так, собравшись временно только на короткий период сева, группа коммунистов делает полезное дело. А. БУРНОВ, партгрупогор 2-й бригады колхоза «Ленинский путь».



На поле пришли газеты.

Фото С. Жужгана.

В комитете партийно-государственного контроля

К ЧЕМУ ПРИВОДЯТ БЕСПЕЧНОСТЬ И ОЧКОВТИРАТЕЛЬСТВО

Комитет партийно-государственного контроля рассмотрел вопрос о массовом падеже ягнят в совхозе «Тарасовский». Группа содействия партгосконтролю установила, что в течение трех месяцев этого года на второй ферме совхоза пало 104 головы ягнят. Акты на падеж не составлялись. По указанию ветврача Митюшовой и с согласия управляющего фермой Калачикова все погибшие ягната выбрасывались в разные места и закапывались в снег. Только когда наступила весна и снег растаял, падеж был обнаружен. При контролльном пересчете овцеголовья установлено, что на этой ферме не хватает овец молодняка прошлых лет 26 голов и рождения теку-

щего года 55 голов, на сумму 1616 рублей.

Управляющий фермой т. Калачиков, ветврач т. Митюшова по обоюдному согласию стали на путь очковтирательства и скрывали от дирекции совхоза факты падежа овец. Главный зоотехник совхоза т. Прокопьев знал о таком положении, но мер никаких не принял. Проявил бесконтрольность и халатность директор совхоза т. Подгузов.

На заседании комитета виновники пытались оправдать падеж ягнят плохими условиями и недостаточной кормовой базой, но, как показала проверка, падеж допущен только в результате безответственного отноше-

ния к работе управляющего, ветврача, главного зоотехника. Получив указание выбрасывать погибших ягнят в снег, чабаны совершенно пестрели ухаживать за скотом. Новорожденных ягнят поили ледяной водой, замерзшим молоком, и они через день-два после рождения гибли. Не чувствуя никакой ответственности, чабаны неделями не заходили в кошары.

Комитет партгосконтроля, учитывая серьезность создавшегося положения в совхозе «Тарасовский», поручил прокурору района разобраться с виновниками падежа ягнят и привлечь их к уголовной ответственности.

НАРУШИТЕЛИ ФИНАНСОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Проверкой, проведенной районным финансовым отделом, установлены факты грубого нарушения финансовой дисциплины правлением Васильковского сельпо. В первом квартале этого

года по решению правления производились доплаты сверх зарегистрированных окладов работникам администрации и управляемого персонала. Так, например, бухгалтеру-инвентаризатору т. Евдокимову ежемесячно доплачивали 15 рублей, счетоводу т. Заварзиной — 5 рублей, заведующим складами — по 25 рублей каждому. Производилась доплата и работникам сторожевой охраны. Только за первый квартал им переплачено 762 рубля.

Председатель правления сельпо т. Балансов и старший бухгалтер т. Шевченко допускают нарушения в учете материально-товарных ценностей. На заседаниях правлений несвоевременно рассматриваются акты на порчу товаров. Так, например, в январе были составлены акты на испорченные товары на сумму свыше 40 рублей, однако в течение 4 месяцев эти акты не рассматривались.

Правление сельпо списывает испорченные товары, а акты на их уничтожение не

составляются, поэтому трудно установить, куда и каким путем реализуются эти товары.

В сельпо допускаются факты продажи уцененных товаров через склад, минуя имеющийся для этой цели специальный магазин. Причем многие уцененные товары продаются со склада только работникам сельпо.

Председатель правления т. Балансов, старший бухгалтер т. Шевченко безответственно относятся ко всем нарушениям финансовой дисциплины, не осуществляют необходимого контроля за работой подотчетных лиц.

Комитет партгосконтроля, заслушав объяснения руководителей сельпо, установил, что они подлежат строгому наказанию, но, учитывая их заявление, что все вскрытые недостатки будут ликвидированы в ближайшее время, комитет партгосконтроля предупредил т. Балансова и Шевченко и потребовал от них строгое соблюдения финансовой дисциплины.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ ДЛЯ УДОБСТВА ПАССАЖИРОВ

За последние годы в нашем районе значительно улучшилось автобусное сообщение. Теперь уже не составляет большого труда поехать в Журавлево или Ваганово, попасть в Барачатский совхоз или на станцию Плотниково. Однако следует несколько изменить маршрут движения вагановского и журавлевского автобусов с тем, чтобы еще улучшить сообщение пассажиров.

Сейчас эти автобусы ходят один из Промышленной до Ваганово и обратно, а другой — из Промышленной в Журавлево и тоже обратно. А не лучше ли составить расписание так,

чтобы они ходили по кольцу? Один, выходя из Промышленной до Журавлево, шел бы и дальше — в Ваганово, а затем в д. Прогресс, совхоз «Краснинский» и, наконец, в Промышленную. А другой — навстречу ему.

При существующем расписании движения автобусов, чтобы из центральной фермы совхоза «Краснинский» или дер. Прогресс поехать в Журавлево, нужно прежде приехать в Промышленную и здесь сделать пересадку на другой автобус. При предлагаемом расписании в любой из этих населенных пунктов можно легко и удобно доехать на автобусе без пересадки.

К. ГРИБАНОВ,
пенсионер.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
30 мая 1964 г., 2 стр.

УМЕНИЕ И ТРУД ОБГОНЯЮТ ВРЕМЯ

ПЕРВЕНСТВО ВЕРНЕМ

22 мая животноводы колхоза „Красное знамя“ рапортовали о выполнении полугодового плана продажи молока государству. До конца полугодия титовцы продадут сверх плана еще 1500 центнеров молока.

МОЙ ВКЛАД ЗА 1500 СВЕРХ ПЛАНА



На шестой год семилетки я брала обязательство надоить на каждую корову по 2200 килограммов молока. Цифра немалая. Чтобы сдержать свое слово, приходится много и упорно работать. Трудная была нынче зимовка, сказывалась недостаток грубых кормов. Но мы, доярки, старались имеющиеся корма расходовать так, чтобы, несмотря на скучный рацион, получать высокие надои. Во многом нам помогло сдабривание кормов карбамилом и гидропонная зелень. Их применение дало нам возможность в зимние месяцы получать по 7—7,5 килограмма молока на корову. Я за четыре месяца на каждую корову надела по 900 килограммов молока. Сейчас уже перешагнула за тысячу.

Впереди лето. За пастбищный период я думаю получить от коровы не менее 1000—1100 килограммов молока. Если я добьюсь этого, то свое годовое обязательство перевыполню. А. БАБИКОВА, доярка колхоза.

ВПЕРЕДИ БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

Утро 22 мая было радостным для наших животноводов: стало известно, что сегодня колхоз заканчивает выполнение полугодового плана продажи молока государству. На всех фермах прошли собрания животноводов, где были приняты обязательства по сверхплановой сдаче продукции. За оставшиеся 40 дней было решено дополнительно продать 1500 центнеров молока. Цифра немалая, но она нам по плечу. В чем же заключается успех животноводов колхоза? Как они, несмотря на трудности зимовки, могли обогнать время?

В первую очередь — это борьба за повышение жирности молока. Несвоевременная отправка продукции на маслозавод, нарушение санитарных условий часто приводили к тому, что молоко имело низкую жирность, и колхоз нес убытки. С этим у нас сейчас покончено.

В прошлом году мы многотратили молока на внутрихозяйственные нужды. Нынче начали поход за экономию каждого килограмма и снизили расход молока на хозяйственные нужды

Прошлый год был неудачным для наших животноводов. Не были выполнены взятые обязательства по надою молока и сдаче его государству. То, что наш колхоз являлся экономически слабым, отстающим хозяйством управления, не могло служить оправданием невыполнения годовых заданий.

Правление и партком колхоза на должности бригадиров комплексных бригад и их помощников по животноводству стали смелее выдвигать людей инициативных, имеющих большую практику работы в животноводстве. Правофланговыми стали наши коммунисты.

В прошлые годы первая бригада всегда была в числе отстающих по производству и продаже продуктов животноводства. И вот во главе ее стали коммунисты М. М. Конюхов и А. Г. Серебрякова. На ферме была создана партийная группа, которая под свой контроль взяла всю работу животноводов. Это незамедлительно сказалось на производственных делах. Бригада в 2,5 раза увеличила суточные надои молока, повысились его качество и товарность. Животноводы бригады успешно выполнили квартальное задание по продаже государству молока, сдали сверх плана 180 центнеров продукции и снизили ее себестоимость на 13 процентов. В течение всего квартала ферма удерживала переходящее Красное знамя колхоза.

на 15—18 процентов. Товарность молока стала 85—90 процентов, а в отдельные дни она была еще выше. В этом нам неоценимую помощь оказало изготовление искусственного молока. Применение этого заменителя давало нам возможность ежедневно экономить четыре-пять центнеров цельного молока, и за пять месяцев за счет этого мы сэкономили 300 центнеров продукции, которая пошла в счет плана.

До нынешнего года мы обычно молоко сепарировали. Как показали подсчеты, на этом теряли в год около 750—850 центнеров. Теперь мы все молоко сдаем цельным. И этот резерв дал нам увеличение около 400 центнеров.

Нельзя не упомянуть и о такой ценной подкормке, как выращивание зелени гидропонным способом. Введение в рацион зелени позволило нам резко повысить надои молока. Только за четыре месяца доярки надоили на 254 килограмма молока больше, чем в прошлом году. Положительно сказалась зелень и на

Три месяца в красном уголке нашей бригады находилось переходящее Красное знамя колхоза за высокие производственные показатели. Честь немалая и поработать пришло

много, чтобы добиться этого. Коммунисты фермы оказали мне большое доверие, избрали партгруппом. Наша партгруппа небольшая, но мы делаем ответственную работу.

Члены партийной группы строго следят, чтобы доярки выполняли распорядок дня, добросовестно ухаживали за животными.

У нас на ферме не пропускали ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Строго, по-товарищески спрашивали с тех, кто пытался работать спустя рукава, прячась за спину других. Все реже и реже приходилось нам собираться, чтобы разбирать такие дела. Каждая доярка, скотник чувствовали, что они являются частичкой всего коллектива и даже маленькая нерадивость одного может помешать общему делу.



Во главе животноводов третьей бригады была поставлена Таисья Алексеевна Емельянова — лучшая доярка колхоза. Результаты работы этой передовой колхозницы стали быстро скazyваться. Бригада из месяца в месяц увеличивала надои молока и сдачу его государству. В апреле отстающая бригада обогнала первую ферму и вышла в число передовых. Сейчас надои в целом по дойному гурту здесь составляют до 9 килограммов молока на корову.

На всех фермах были созданы партийные группы, которые развернули широкую агитационно-массовую и воспитательную работу среди животноводов. Раньше у нас доярки и скотники получали оплату только за произведенное количество продукции. Это не могло служить стимулом повышения продуктивности коров. Тогда мы пересмотрели эту систему и разработали новую. До каждой доярки были доведены месячные и квартальные задания по надою молока, тщательно контролировалось качество продукции. За выполнение и перевыполнение этих заданий животноводам стала выдаваться денежная премия.

Прошедшие месяцы показали, что правление и партийная организация взяли правильный курс. 22 мая животноводы артели рапортовали о выполнении полугодового плана продажи молока государству. Труженикам промышленных городов Кузбасса отправлено 2590 центнеров молока. За это время доярки надоили на 290 килограммов молока на корову больше, чем за этот же период прошлого года.

Главный источник этой трудовой победы — наши замечательные люди — доярки, скотники. Они своими трудолюбивыми руками ковали эту победу. Доярок А. И. Бабикову, Л. Е. Самочернову, Е. Е. Николаеву, Н. Н. Емельянову, В. Ф. Беликову, скотников Д. Черкашина, А. Дубова, Н. Емельянова, А. Васильева и многих других по праву у нас называют маяками.

Сейчас наши животноводы штурмуют новый рубеж — до конца полугодия продать государству сверх плана 1500 центнеров молока. В. БЕЗЗУБОВ, председатель колхоза.

А. ОВЧИННИКОВ, секретарь парткома.

В апреле нас обогнала третья бригада, и мы вынуждены были уступить им первенство. Они по праву заслужили звание лучшей фермы колхоза. Но мы не думаем уступать им. Наши животноводы твердо решили по всем показателям к концу полугодия обогнать соперников и опять вернуть себе звание передовой фермы. Е. НИКОЛАЕВА, партгруппорг фермы.

БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ

Отрадно, что наш колхоз первым в управлении закончил полугодовой план продажи молока государству и сейчас сдает про-

дукцию сверх плана. Животноводы нашей бригады трудились замечательно. На протяжении трех месяцев наша ферма шла впереди других и внесла в общую победу свой достойный вклад.

За пять месяцев доярки надоили около 800 килограммов молока на корову при обязательстве 2000. Это почти на 300 килограммов больше, чем в прошлом году за это же время. Что же нам помогало и помогает в работе?

Во-первых, строгое выполнение распорядка дня и тщательный уход за животными. Как мы работали раньше? Придут доярки на ферму, наспех подают корм — и по домам. Теперь с этим покончено. Каждая доярка тщательно продаивает свою группу, согласно утвержденному рациону получает корма и следит, чтобы они полностью поедались животными.

Главный упор мы сделали на то, чтобы на рабочих местах было чисто. Каждый день доярки моют и чистят своих коров. А от чистоты животных зависит и качество продукции. У нас еще не было случая, чтобы молоко сдавалось на приемный пункт с повышенной кислотностью.

У нас в бригаде очень друж-

ный коллектив. Но если кто пропадет, нарушит трудовую дисциплину, то поругают и покритикуют как следует. Но на это никто не обижается. Такая критика — хороший помощник в работе.

Маяками называют у нас ферму Е. Е. Николаеву, В. Ф. Беликову, А. И. Бабикову, М. В. Войтекевич, которые уже надоили около 1000 килограммов молока на каждую корову. Добрым словом доярки отзываются и о своих верных помощниках — скотниках Д. Черкашине, А. Дубове, В. Давышине. В нашей трудовой победе немалая заслуга этих товарищ.

Сейчас мы в бригаде надаиваем по 7 килограммов молока на корову, уступая третьей бригаде. Конечно, уступить первенство не совсем приятно. Но мы радуемся успехам наших товарищ. И можем им заявить, что приложим все силы к тому, чтобы звание передовой бригады вновь вернуть себе. Это сейчас — главная задача нашего коллектива.

А. СЕРЕБРЯКОВА, заведующая молочнотоварной фермой первой бригады колхоза.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

30 мая 1964 г., 3 стр.

1 ИЮНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ЗА СЧАСТЬЕ ДЕТЕЙ

На прошлой неделе советская общественность отмечала день рождения пионерской организации. 21 миллион детей носят у нас красные галстуки. В этом году праздник был особенно торжественен: 19 мая исполнилось 40 лет, как пионерская организация стала носить имя Ленина.

У наших ребят — счастливое детство, ясно их будущее, будущее строителей коммунизма. За счастье детей, за мир голосует все матери земли, все прогрессивное человечество. 1 июня, в Международный день защиты детей, установленный по инициативе Международной демократической федерации женщин, люди всех стран возвысят свой голос в защиту детства — надежды и счастья нашей планеты.

Советское государство с самого начала своего существования уделило заботе о детях первостепенное внимание. В декабре 1917 года был издан декрет об охране материнства и младенчества. С тех пор матери и дети находятся под надежной опекой государства. В дореволюционной России было только девять женских и детских консультаций, а сейчас их 18,5 тысячи. Они имеются не только во всех городах, но и в отдаленных сельских местностях. Растущий материальный и культурный уровень советских людей, забота о материнстве — причина высокого уровня рождаемости в СССР, превышающего на каждую тысячу человек населения американский уровень в 1,2 раза.

Наступает пора школьных каникул, пора отдыха в пионерских лагерях, туристических походах. В 1963 году были созданы сотни новых благоустроенных пионерских лагерей, общее число их превысило 6500. Кроме того, в Украинской, Белорусской, Казахской, Латвийской ССР, Ленинградской, Свердловской, Челябинской, Сахалинской, Амурской областях получили большое развитие лагеря труда и отдыха, комсомольско-молодежные лагеря на самодельных началах, созданные на базе совхозов, колхозов и подсобных хозяйств предприятий. Сейчас идут последние приготовления к открытию пионерского лагеря.

В короткой беседе нет возможности рассказать о всех мероприятиях нашего государства.

детского сада и яслей у нас полностью не решена. Однако решение ее идет значительно быстрее, чем намечалось в семилетке, и в скором времени каждый ребенок будет иметь возможность пользоваться заботой яслей или детского сада.

«Учиться, учиться и учиться», — завещал молодежи основатель нашего государства В. И. Ленин. Этот завет стал

Беседа с читателем

законом жизни всех людей советских республик и, в первую очередь, детей. Более 40 миллионов человек обучается у нас только в общеобразовательных школах. Иностранных гостей особенно поражает расцвет народного образования в республиках — окраинных районах бывшей России. И, действительно, широкий размах строительства учебных заведений в этих республиках дал свои замечательные плоды. В Узбекистане, например, где до 1917 года подавляющее большинство населения было неграмотным, теперь почти каждый второй индустриальный рабочий имеет среднее или высшее образование. В Киргизии, где до Октябрьской революции лишь трое из 200 жителей умели читать, уже успешно завершен переход от семилетнего к обязательному восьмилетнему образованию.

Наступает пора школьных каникул, пора отдыха в пионерских лагерях, туристических походах. В 1963 году были созданы сотни новых благоустроенных пионерских лагерей, общее число их превысило 6500. Кроме того, в Украинской, Белорусской, Казахской, Латвийской ССР, Ленинградской, Свердловской, Челябинской, Сахалинской, Амурской областях получили большое развитие лагеря труда и отдыха, комсомольско-молодежные лагеря на самодельных началах, созданные на базе совхозов, колхозов и подсобных хозяйств предприятий. Сейчас идут последние приготовления к открытию пионерского лагеря.

В короткой беседе нет возможности рассказать о всех мероприятиях нашего государства.

ства по воспитанию детей — будущих строителей коммунизма. Все большую часть заботы о них берет страна. Выступая на XXII съезде КПСС Н. С. Хрущев сказал, что, если в настоящее время главную часть расходов по содержанию детей несут сами трудящиеся, то к концу предстоящего двадцатилетия примерно 75—80 процентов расходов по содержанию и воспитанию детей пойдет за счет общества. Затраты государства на содержание детей и подростков увеличатся за 1961—1980 годы больше чем в 10 раз.

Так заботятся о детях наша страна и другие социалистические страны. Ничего этого не дает мир капитализма, где материальная нужда и моральный гнет — вечный спутник большинства детей. По данным Организации Объединенных Наций, в этих странах только от голода умирает несколько десятков миллионов человек в год, а сколько обрывают жизней болезни, непосильный детский труд? Что говорить о просвещении, если в такой стране, как США, признанию ее руководителей, сотни тысяч детей и подростков обречены на неграмотность и невежество. Причина этого — огромные расходы на «холодную войну», безудержная гонка вооружений.

Отмечая в пятнадцатый раз Международный день защиты детей, все прогрессивные люди земного шара выступают за разоружение, за мир, за счастье детей.

В. ПИМЕНОВ.
ТАСС.

У НАС И У НИХ



При Доме культуры зверосовхоза «Лесной Алтайского края» создан детский ансамбль баинистов.

НА СНИМКЕ: (вверху) на репетиции детского ансамбля баинистов.

* * *

Бразильская крестьянка с детьми. Она и старшая dochь неграмотны. У детей нет никакой надежды учиться. В стране десятки миллионов людей не знают ни одной буквы (снимок справа).

Фотохроника ТАСС.



СОБИРАЙТЕ ГОРИЦВЕТ

В районах нашей области большие площади покрыты горицветом (стародубкой), который используется для медицинских целей в качестве ценного лекарственного сырья.

Сейчас наступил период цветения горицвета. Очень важно, чтобы в этот период и после того, как он отцветет, до появления первых плодов собрать надземные его части, листоносные и цветоносные стебли растений. Сбор горицвета обычно продолжается до июля, до периода, когда стебель

начинает принимать темнобурый цвет. Сбор следует производить только в сухую погоду, после того, как обсохнет роса на растениях, путем подрезывания травы серпом или ножом выше прикорневой части стебля.

Выдергивание растений с корнем не рекомендуется, поскольку это ведет к уничтожению горицвета и занижается качество лекарственного сырья.

Чтобы предохранить порчу уже собранной травы, не следует сваливать ее в кучи толстым слоем. Обязательно нужно раскладывать ее в тени на ветру тонким и рыхлым слоем.

Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы трава раскладывалась на солнце, так как от солнечных лучей горицвет теряет свои лекарственные качества. Сушка горицвета в печах категорически запрещается. Траву необходимо беречь от действия солнечных лучей, вызывающих побурение и потемнение стеблей и обесцвечивание цветов.

Хороший товар должен быть вполне сухим, ярко зеленым, с цветами или без цветов. Хра-

нение горицвета до погрузки должно производиться в сухих амбарах или сараях с деревянными полами. Недопустимо хранение горицвета с керосином, коксырем, минеральными маслами, от которых он может получить несвойственный ему запах.

Надо организовать дело так, чтобы не было ни одного пионера, школьника, который бы не включился в работу по сбору лекарственных растений.

Н. СМИРНОВ,
специалист по лекарственным растениям.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Ермолюк Лидия Ивановна, проживающая на территории 1-го отделения совхоза «Краснинский», Промышленновского района, возбуждает дело о расстройстве брака с Евдокимовичем Николаем Евдокимовичем, проживающим в совхозе «Лебяжье», Юргинского района, Кемеровской области.

Дело будет рассматриваться в Промышленновском народном суде.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!
Объявлена подписка на районную газету
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
на 2-е полугодие 1964 года
Подписная цена на полгода — 1 руб. 14 коп.,
на три месяца — 57 коп.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ
НА СВОЮ ГАЗЕТУ!

КОНЧИНА ДЖАВАХАРЛАЛА НЕРУ

ДЕЛИ. 27 мая здесь на 75-м году жизни скончался выдающийся государственный деятель Индии, большой друг Советского Союза, премьер-министр Джавахарлала Неру.

ТАСС.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ ПО ПОВОДУ КОНЧИНЫ ДЖАВАХАРЛАЛА НЕРУ

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежnev в телеграмме на имя президента Республики Индии С. Радхакришнана выразили глубокое и искреннее соболезнование народу и правительству Индии по поводу кончины выдающегося государственного деятеля нашего времени, большого и искреннего друга Советского Союза премьер-министра Индии Джавахарлала Неру и расписались в траурной книге.

ТАСС.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 6-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.